
REFERAT AF 

GENERALFORSAMLING OG FOREDRAG I SINDAL OG OMEGN’S HAVEKREDS 

9. FEBRUAR 2023 

 

Formand Preben Nielsen bød velkommen til de knapt 40 personer, der var mødt op.  

 

Derefter bød formanden velkommen til Kaj Andersen fra Flauenskjold, som har en kæmpe 

viden indenfor alpine planter. Kaj Andersen viste os billeder og talte om én af Europas 

smukkeste haver med sjældne alpine planter. Haven ligger i Prag og er bygget op omkring 

granitsten – skærver og kalksten, og der er bl.a. lavet spaltebede, hvor planterne gror på en 

meget lille plads mellem stenene. De alpine planter er ganske langsomtvoksende og 

nøjsomme. Mange af dem blomstrer utroligt smukt.  

 

Efter foredraget blev der serveret kaffe og kringle, mens der blev solgt amerikansk lotteri, 

hvor der var flotte gevinster. Lodderne blev næsten udsolgt. 

 

Aftenen bød desuden på tre jubilarer i havekredsen, nemlig Kirsten Jakobsen, som havde 50- 

års jubilæum; Ulla Hedegaard og Pia Penderup, som begge havde 40-års jubilæum. Formand 

Preben Nielsen sagde dem tak for trofast medlemskab og ønskede hjerteligt tillykke med 

blomster og gaveposer fra Haveselskabet. 

 

Derefter afholdtes generalforsamlingen efter dagsorden. 

 

1. VALG AF DIRIGENT 

 

a. John Schou blev valgt. 

 

2. VALG AF TO STEMMETÆLLERE 

 

Vagn Krogholm og Bente Dalsgård 

 

 

 

 

 

 



3. BERETNING OM KREDSENS VIRKSOMHED DET FORGANGNE ÅR V/FORMAND 

PREBEN NIELSEN 

 

Formanden fortalte om det forgangne år bl.a. et velbesøgt gartneribesøg i Hørby, 

vores spændende bustur til Thy med havebesøg på Heide’s Planteskole, havebesøg i 

Taars, de ti åbne haver i Lørslev, kør-selv-tur til Bangsbo, bjesktur med naturvejleder 

(turen måtte desværre aflyses pga manglende tilslutning) og sidst men ikke mindst den 

bragende succes med juledemonstration af ”Bering House of Flowers” v/Bjarne Als. 

Udover dette omtalte formanden de mange flotte, åbne haver i løbet af sæsonen. 

 

4. AFLÆGGELSE AF REVIDERET REGNSKAB FOR 2022 

 

Kredsens kasserer, Helle Mortensen, gennemgik regnskabet, som viste et flot 

overskud for året på kr. 8.223. 

 

Regnskabet blev godkendt. 

 

5. FORELÆGGELSE AF AKTIVITETSPLAN (FORELØBIGT PROGRAM) FOR 2023 

 

Formanden fortalte om det forgangne år og også kiggede lidt ind i det nye år 2023 med 

omtale af bl.a. sommerbusturen, som går til Himmerland med havebesøg i stor flot 

landbohave, for derefter at køre langs Mariager Fjord til middag på Hvidsten Kro, 

hvorefter der venter besøg i en fantastisk flot japansk inspireret have nær Grenå. 

Desuden omtaltes Naturmødet i Hirtshals 11.–13. maj, hvor Preben Nielsen har 

opfordret Haveselskabet til at stå for en stand i samarbejde med Sindal og Hjørring 

kredsene. 

 

 

6. INDKOMNE FORSLAG 

 

Forslag fra bestyrelsen om suspendering af valg til bestyrelsen, suppleanter, revisor og 

revisorsuppleanter i forbindelse med de omfattende strukturændringer, som 

Haveselskabet står for først i det nye år, 2024, hvor samtlige havekredse nedlægges, 

og der i stedet etableres én ny samlet havekreds pr. kommune. Derfor blev valg af 

bestyrelse suspenderet, og den nuværende bestyrelse fortsætter indtil begyndelsen af 

2024, hvor der så skal vælges en ny bestyrelse for den kommende sammenlægning af 

Hjørring og Sindal havekredse. 

 

Forslag om suspendering af valg blev vedtaget, og dermed udgik dagsordenens pkt. 7. 

Valg af bestyrelsesmedlemmer. 

 

 

7. UDGÅET 

 



 

 

8. EVENTUELT 

 

Her var der mange spørgsmål, der trængte sig på angående sammenlægningen af 

Hjørring og Sindal havekredse.  

 

Der kom forslag om at afholde et informationsmøde/afslutning på Sindal og Omegn’s 

Havekreds på værdig vis engang i efteråret 2023, når de fleste ting er faldet på plads 

vedr. sammenlægningen. 

 

Der var også spørgsmål om Havekredsens økonomiske aktiver på knap kr. 50.000, 

hvor der var flere, der mente, at nogle af disse penge skulle komme medlemmerne af 

Sindal og Omegn’s Havekreds til gode – evt. med en billigere bustur eller måske 

billigere billetter til juledemonstration o.lign. inden sammenlægningen. 

 

Desuden stillede Vagn Krogholm spørgsmål om det er helt lovligt det, som 

hovedbestyrelsen har gang i med at nedlægge og sammenlægge Sindal og Omegn’s 

Havekreds med Hjørring Havekreds. Formand Preben Nielsen fortalte, at der havde 

været advokater og jurister ind over, som alle har sagt god for det. 

 

 

Efter generalforsamlingen fortsatte Kaj Andersen anden del af sit spændende foredrag om 

have i Prag/Tjekkiet, hvorefter formanden takkede Kaj Andersen med en flot buket 

blomster og dermed sagde tak for i aften. 

 

 

 

 


